

# 吸纳意见建议 加强务实合作

## 四川省推动刑事法律援助制度不断创新发展

□本报记者 赵蝶

近日,四川省司法厅召开四川省刑事法律援助案件质量现状与问题调研座谈会。会上,参会人员结合工作、办案经历,围绕“刑事法律援助现状和问题、法律援助实施对刑事辩护的影响、如何改善刑事辩护现状、刑事辩护质量的评价标准、辩护质量的评价方式”等方面进行发言。

与会者认为,律师是全面依法治国的重要推动力量,是法律职业共同体的重要组成部分,是法律援助案件的重要承办人员,应当落实相关法律法规,依法保障法律援助律师的合法权利。此外,司法机关要加强法律援助律师培训,特别是职业伦理培养;要健全完善刑事法律援助案件质量评估标准,推进第三方参与评

估,提升刑事案件律师辩护全覆盖质量;要加强与相关部门合作,推广律师通过远程视频会见方式参与见证认罪认罚案件的做法。律师也要注意总结提炼办案中的经验做法。

会议指出,一是持续加强务实合作。希望继续加强与四川大学等高校的合作,搭建好平台载体,强化在刑事案件等领域的理论研究。二

是整理吸纳意见建议。及时整理与会人员的交流发言,将好的意见建议吸纳到法律援助经费使用管理办法修订、认罪认罚案件质量评估标准建立、法律援助律师库建设等制度建设中。三是推动工作更好发展。司法行政机关也要以此为契机,加强对工作的收集、分析和研究,推动刑事法律援助制度不断创新发展。

# 成都市新都区综合执法局、区城市细管中心督促问题整改 护航成都大运会

在距离第31届全国大学生运动会开幕不足百日之际,成都市新都区综合执法局、区城市细管中心依托城乡环境综合治理工作专班,成立大运会环境卫生

保障督导组,专门负责香城体育中心体育馆、西南石油大学体育馆周边、红星路、成绵高速新都段等保障路线沿线等重点区域的环境卫生督导检查,督促

各责任单位抓好整改,全力为“成都大运会”周边环境保驾护航。

“督导组下设了5个工作小组,细分4个督查小组与1

个文案组,按照划片分区,4个督查小组具体落实区域内实地督查任务,文案组按期整理督查情况、分析问题、形成报告。”新都区治理办相关负责人说道。

督查小组人员在巡查走访过程中,将发现的环境卫生问题逐一用手机拍照记录下来,并及时通知文案组,由文案组形成问题督查情况,下发至相关责任单位进行处置。

据了解,本次督导检查还运用了“空中督查员”——无人机,利用无人机从俯视的角度,观察因视线阻挡无法观察到的环卫死角。这一科技运用让大运会环境卫生保障督查工作中又多了一个好帮手,还提高了督查的工作效率。

截至目前,督导组共计发现大运会场馆周边及保障线路周边相关问题113个,已整改到位89个,剩余24个问题均已明确整改责任。“下一步,我们将继续加强大运会周边重点区域的环境卫生督导检查,以突出质量、保障效果、实现可持续性为思路,抓实查漏补缺工作。”新都区治理办相关负责人说道。

周利梅文/图



# 追回工资14万余元 成都武侯法院为21名农民工解薪“愁”

□本报记者 李艳 嘉月文/图

3月29日,对陈某等21位农民工来说,是个值得高兴的日子,因为他们被拖欠许久的工资终于拿到了。

务工多时 农民工拿不到工资 诉至法院 小额速裁快速宣判

2019年,陈某等人在董某某的带领下,参与了某项工程的建筑施工。哪知,工程做完后,董某某一直没有支付工资。2020年4月28日,陈某等人集体讨要工资的时候才知道,他们所做的工程是华某公司分包给董某某的。

华某公司同意以现金形式向陈某等人发放部分工资,但要求农民工承诺后续工资的支付与华某公司无关。董某某出具欠条,确认其欠每位农民工工资的数额,承诺于2020年至2021年底付清。农民工为获取部分工资,按要求向华某公司出具了承诺书。华某公司遂以现金形式向农民工支付了部分工资。

因为董某某一直没有按照约定向农民工支付剩余工资,所以,今年1月,陈某等21名农民工诉至武侯法院,要求董某某、华某公司承担连带支付责任。

武侯法院依法适用小额诉讼程序开庭审理了该案件并于3月24日宣判。法院依法判决董某某向农民工支付劳务费,华某公司承担连

带清偿责任。

公司不解 为何承担连带责任 执前督促 公司决定主动履行

华某公司对判决结果不满,认为农民工已经承诺后续欠款与公司无关,为什么法院还要判决公司承担连带责任?

承办法官在武侯法院司法释明中心向华某公司进行了答疑。承办法官告诉华某公司,本案从保护农民工权益出发,参照《中华人民共和国劳动合同法》第九十四条之立法精神,以及劳动和社会保障部颁发的《建筑领域农民工工资支付管理暂行办法》和国务院办公厅《关于全面治理拖欠农民工工资问题的意见》等相关规定,最终认为,承诺书排除了农民工的主要权利,不能代表农民工的真实意思表示,不具有法律效力。因此,法院判决华某公司承担连带支付责任。

华某公司表示,公司已经向董某某支付足额款项,不应由公司再向农民工支付劳务费。承办法官进一步释明,董某某与华某公司的内部关系,与原告无关,并对华某公司释明了强制执行与自动履行的区别,还向华某公司送达《督促履行通



知书》。华某公司遂主动表示,因董某某明确目前无付款能力,公司愿意在履行期内向农民工履行款项,随后再向董某某追偿。

3月29日,武侯法院组织兑付现金会场,华某公司现场向21名农民工发放劳务费,共计14万余元。

什么是执前督促?

本案承办法官表示,本案得到的圆满解决,是充分借力了司法释明工作中的诉后疏导环节,使农民工能够快速实现权利。武侯法院司法释明中心覆盖诉讼全程,通过诉前引导、诉中辅导、诉后疏导三个环节层层递进实现“促进司法公开、保

障当事人权益、深化诉源治理、助力衍生案件治理”等多重目标。在诉后疏导环节,通过向当事人释明案件、发放《督促履行通知书》,督促当事人自动履行案件,有助于申请人胜诉权益的快速兑现,又节约了司法资源。

司法释明中心是贯彻落实“我为群众办实事”实践活动和“感受公平正义”专项活动,深化衍生案件治理,落实法官“以案释法”制度的一项重大司法为民举措。武侯法院司法释明中心自搭建以来,通过现场释明和电话释明完成的案件共计184件,含本系列案在内,已有52件案件经释明后当事人同意自愿履行不再启动执行程序。

# 假警察“办案”要密码 真警察识破骗局挽回20万元

□张磊 魏中革 本报记者 高明山 李鹏飞文/图



近日,四川德阳中江县公安局回龙派出所快速出击,仅用半个小时成功劝阻一起电信网络诈骗行为,为受害人挽回损失20余万元。

4月2日上午10时许,回龙派出所接德阳市反诈中心指令,辖区居民李某可能正遭遇网络诈骗。回龙派出所民警火速联系李某,但李某电话一直占线,无法接通。万分紧急时刻,回龙派出所民警多方联系受害人家属,得知受害人在某工地务工后,立即驱车前往劝阻。

到达现场后,民警并未找到受害人,据其同事介绍:“李某从今早8点左右就一直在接电话,还在说什么银行卡号,我们还在劝她,怕她被骗了。她真的被洗脑了,怎么劝她都不听。后面,她直接避开了我们,打电话不接,打微信语音电话也不接!”了解情况后,民警立即发动在场同事,帮忙寻找该当事人。经多方询问,发现当事人李某踪迹,民警立即前往。但李某极不配合,发现警察后依旧骑电瓶车逃跑,民警边劝阻边追赶,最终在一胡同内将其拦住。经过民警耐心劝解,李某依旧对“骗子”深信不疑。

民警果断采取措施,一边帮

助李某修改手机银行密码,一边火速赶往中江县某银行对其银行卡进行冻结。在前往银行的途中,骗子还在全程监视监听李某手机,李某一直瞒着民警,利用向手机银行客服电话打电话的机会给“骗子”通风报信。幸亏被民警及时发现,果断挂断监听APP,重新修改密码,并及时冻结其名下3张银行卡,最终成功止损20余万元。

经调查,4月2日8时许,李某接到对方称自己是“北京市公安局东城分局警务人员”的电话,说李某名下的一张银行卡涉嫌帮助犯罪嫌疑人走流水,要求李某提供自己名下所有银行卡及其密码,查询是否有涉案金额流入,并要求下载“Teams”APP,进行全程录像作为证据提供给检察院,以此证明其清白。

在民警的耐心劝导下,李某醒悟过来说到:“我当时真的非常相信对方是‘警察’,简直昏了头!幸好你们及时赶到,及时制止了我转账,挽回了我的损失。”事后,民警对其进行了反诈宣传,让她提高警惕,切勿轻信他人。李某及其家属对民警成功挽回20万元损失的举动表示由衷地感谢!

# 助力企业复工复产 移民警察在行动



随着天气转暖,辖区企业陆续开工,为确保企业能够安全生产,近日,新疆昌吉边境管理支队大黄水泉边境派出所主动对接,靠前服务,全力服务保障企业复工复产,为助推地方经济发展保驾护航。

派出所民警主动深入辖区企业,走访了中铁十四局、新疆交建、盾构公司三家已复工复产的企业,了解企业在复工复产后面临的困难以及急需派出所帮助解决的问题。在得知因受疫情影响工人无法及时到位,影响工期,派出所第一时间和驻地疫情防控指挥部联系对接,了解掌握最新要求,并积极帮助协调,联合对进入企业的务工人员开展全员核酸检测和健康码查验,现场开展疫情防控知识宣讲,在确保绝对安全的情况下及时将工人转运到施工地,尽快进入复工复产。

同时,派出所就复工复产人员信息核查登记、集中管理及可能引

发的矛盾纠纷等问题逐一探讨研究,制定了应急处置、走访排查、巡逻防控三项举措,并推出了“网上办”“预约办”“零跑腿”业务。民警主动进企业收集信息、集中申报居住证和边境通行证、免费送证上门,用优质服务减少交叉感染风险。

看到企业正常投入运营后的中铁十四局项目负责人陈大鹏激动地说:“要不是你们及时帮我们想办法,今年的工期又要耽误了,为了不影响工人还特意为我们开辟了绿色通道,提供预约办证和送证上门服务,为我们大大节约了路途往返时间,我代表公司向你们点赞!”

走访过程中,民警随同企业负责人一起检查了厂内安全生产情况,并叮嘱企业负责人要保持高度警惕,严格落实各项安全防护措施,严格厂区消毒、食堂分散就餐制度,确保员工健康安全和生产安全。

通讯员 刘勇文/图

## 遗失公告

兹有绵阳市板桥镇河星农机维修部发票章(印章编码:5106837013508)不慎遗失,特此公告声明作废。  
绵阳市板桥镇河星农机维修部  
2022年4月11日

## 减资公告

成都森威实验动物有限公司(统一社会信用代码:91510115MA698XH08E)经股东会决定将注册资本由伍仟万元整减少至壹仟柒佰万元整,请公司债权人自本公告之日起45日内,向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。特此公告。  
成都森威实验动物有限公司  
2022年4月12日